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ATA DA 51ª (QUINQUAGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª (SEGUNDA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 23 

(VINTE E TRÊS) DE AGOSTO DE 2022, NO PAÇO 06 DE MARÇO, 

SITO À AVENIDADE LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, Nº 890, O 

PRESIDENTE, VEREADOR CAPITÃO MARTINS, ABRE A SESSÃO E 

SOLICITA AO SECRETÁRIO, VEREADOR RAFAEL LACERDA, QUE 

FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. A REFERIDA ATA 

FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O SENHOR PRESIDENTE 

SOLICITA QUE SEJA FEITA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM 

LIDOS: MENSAGEM DE Nº 095 - DISPÕE SOBRE A PROTEÇÃO DO 

PATRIMÔNIO HISTÓRICO, ARTÍSTICO E CULTURAL DO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM DE 

Nº 097 - DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO, AO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, PARA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL 

AO VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO PARA O FIM QUE 

INDICA. SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE E CONTROLE URBANO. 

MENSAGEM DE Nº 098, - DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO, AO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA ABERTURA DE CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO 

PARA O FIM QUE INDICA. SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, 

MOBILIDADE E DESENVOLVIMENTO URBANO. AS REFERIDAS 

MENSAGENS SÃO DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 

EXECUTIVO. PROJETO DE LEI DE Nº 313, DO VEREADOR 

ROMUALDO BEZERRA - DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE 

DAS EMPRESAS E AS CONCESSIONÁRIAS QUE FORNECEM 

ENERGIA ELÉTRICA, TELEFONIA FIXA, BANDA LARGA, TELEVISÃO 
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A CABO OU OUTROS SERVIÇOS, POR MEIO DE REDE AÉREA 

(FIAÇÃO), A RETIRADA DOS POSTES A FIAÇÃO EXCEDENTE SEM 

USO QUE TENHAM INSTALADO, IDENTIFICAR OS EXISTENTES NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 314, DA VEREADORA SILVANA MACIEL - 

ESTABELECE O DIREITO À PRESENÇA DE UM INTÉRPRETE DA 

LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS - LIBRAS, PARA ACOMPANHAR AS 

CONSULTAS DE PRÉ-NATAL, O TRABALHO DE PARTO E AS 

CONSULTAS NO PUERPÉRIO, DAS GESTANTES, PARTURIENTES E 

PUERPÉRAS COM DEFICIÊNCIA AUDITIVA. PROJETO DE LEI DE Nº 

315, DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - DISPÕE SOBRE O 

PROCEDIMENTO DE FISCALIZAÇÃO E FUNCIONAMENTO DAS 

RESIDÊNCIAS QUE PRESTAM SERVIÇOS DE CUIDADOS DE 

CRIANÇAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 

316, DO VEREADOR IVONALDO LIMA - AUTORIZA O CHEFE DO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A PROVER A LIVRE DEMANDA DE 

ATENDIMENTO NAS UBS'S - POSTOS DE SAÚDE DA CIDADE DE 

MARACANAÚ. PROJETO DE LEI DE Nº 317, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JEORGENES CASTRO - CRIA O PROGRAMA DE 

INTERVENÇÃO PSICOPEDAGÓGICA NA ESCOLA, VISA ATENDER A 

DEMANDA DE ALUNOS QUE APRESENTAM DIFICULDADES 

ESPECÍFICAS DE APRENDIZAGEM, NA QUAL AS PRÁTICAS 

PEDAGÓGICAS ESCOLARES NÃO SÃO SUFICIENTES PARA 

ATENDER AS ESPECIFICIDADES NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 318, DO 

VEREADOR JOSUÉ MARTINS FERREIRA - CRIA O PROJETO 

ESCOLA AMIGO DOS ANIMAIS DESTINADO À REDE PÚBLICA 
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MUNICIPAL DE ENSINO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 233, DO VEREADOR IVONALDO LIMA  - CRIA O 

CENTRO DE CAPACITAÇÃO PROFISSIONAL E DE ATENDIMENTO 

ÀS PESSOAS COM SURDEZ - CAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 234, DO VEREADOR JEORGENES 

CASTRO - DISPÕE DA CRIAÇÃO DO NÚCLEO DE 

ACOMPANHAMENTO DAS PESSOAS COM AUTISMO SEVERO - 

NAPAS, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 102, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ANTÔNIO DA SILVA MORAES - REQUER QUE SEJA CONSIGNADO 

EM ATA E ENCAMINHA VOTOS DE PESAR A FAMÍLIA DO SENHOR 

PAULO CÉSAR FEITOSA ARRAIS, PELO SEU FALECIMENTO 

OCORRIDO NO DIA 06 DE AGOSTO DE 2022. O SENHOR 

PRESIDENTE ENCAMINHA OS PROJETOS PARA A CCJ E AS 

MOÇÕES PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. FORAM LIDOS, 

TAMBÉM, OS REQUERIMENTOS DE Nº 721 AO 736/2022 DOS 

VEREADORES: LUCINILDO FROTA, CARLOS ALBERTO, 

ROMUALDO, LEO SALES, ABIAS, SILVANA, DEMIR PEIXOTO, 

FABIANO BRAGA, INSPETOR MORAES, CAPITÃO MARTINS, 

IVONALDO LIMA, IVANI AGUIAR, JEORGENES, ROBÉRIO SANTOS, 

IRMÃO RAIMUNDINHO E CRISTIANO BRANDÃO. O PRESIDENTE 

ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA 

SESSÃO. ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE, INICIA-SE O 

PEQUENO EXPEDIENTE, COM O VEREADOR IRMÃO 

RAIMUNDINHO, QUE SAÚDA A TODOS E COMENTA TER ESTADO 

COM O PREFEITO ROBERTO PESSOA NO LUZARDO VIANA E PAU 
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SERRADO, E QUE A POPULAÇÃO COBRA A IMPLANTAÇÃO DO 

SISTEMA DE PASSE LIVRE EM ALGUMAS COMUNIDADES, COM O 

TRANSPORTE ALTERNATIVO. O VEREADOR INFORMA TER 

ESTADO COM O DOUTOR TIBÉRIO, COORDENADOR DE 

TRANSPORTES DO MUNICÍPIO. INFORMA QUE O PREFEITO 

DEIXOU AUTORIZADA A AMPLIAÇÃO DA LINHA VERDE DO 

LUZARDO VIANA E PAU SERRADO. AGRADECE AO PREFEITO PELA 

DEDICAÇÃO E EMPENHO EM AMPLIAR OS SERVIÇOS DO PASSE 

LIVRE, BENEFICIANDO A POPULAÇÃO, E RESSALTA O TRABALHO 

DOS VEREADORES LÉO SALES E RAFAEL LACERDA EM BUSCA DE 

MELHORIAS PARA A ÁREA DO PARQUE TIJUCA E LUZARDO VIANA. 

O VEREADOR FABIANO BRAGA REGISTRA A PASSAGEM DE 

ANIVERSÁRIO DE SUA MÃE, E PRESTA HOMENAGENS EM 

PLENÁRIO. O PRIMEIRO INSCRITO NO GRANDE EXPEDIENTE, 

VEREADOR LÉO SALES, SAÚDA TODOS E COMENTA SOBRE O 

PROGRAMA SOCIAL PASSE LIVRE. O VEREADOR RECONHECE A 

IMPORTÂNCIA E A GRANDEZA DO PROGRAMA, MAS DIZ QUE ESTÁ 

HÁ QUASE UM ANO LUTANDO POR MELHORIAS, PARA QUE AS 

ÁREAS QUE AINDA ESTÃO DESCOBERTAS SEJAM ATENDIDAS, 

MELHORANDO O QUE CONSIDERA O MAIOR PROGRAMA SOCIAL 

DE MARACANAÚ. O VEREADOR DIZ QUE DURANTE ESSE TEMPO 

TENTOU FAZER A INTERMEDIAÇÃO ENTRE A COOPERATIVA DE 

TRANSPORTE ALTERNATIVO E A PREFEITURA. RESSALTA AINDA 

QUE RECEBEU INFORMAÇÃO DO COORDENADOR DE 

TRANSPORTE INFORMANDO QUE O PREFEITO IRÁ ATENDER UMA 

DE SUAS SOLICITAÇÕES, QUAL SEJA, A AMPLIAÇÃO DA LINHA 

VERDE, ABRANGENDO OS BAIRROS JAÇANÃ, TIJUCA E OUTRAS 
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ÁREAS. EM APARTE, O VEREADOR JEORGENES SE DIZ 

SATISFEITO, RESSALTA QUE HÁ POUCOS DIAS ESSE ASSUNTO 

ESTAVA SENDO DISCUTIDO PELOS VEREADORES E HOJE JÁ 

EXISTE RESULTADO. INFORMA QUE SERÁ REALIZADA UMA 

REUNIÃO COM A COOPERATIVA PARA REGULAR ESSA 

AMPLIAÇÃO. O VEREADOR RAFAEL LACERDA PARABENIZA O 

PREFEITO PELA IMPLANTAÇÃO DO PASSE LIVRE, QUE ALÉM DA 

GRATUIDADE, DEU ACESSO E OPORTUNIDADE DE 

DESLOCAMENTO PARA ÁREAS QUE VIVIAM PRATICAMENTE 

ISOLADAS. DESTACA O TRABALHO EM CONJUNTO, REALIZADO 

POR ELE E PELOS VEREADORES LÉO SALES, IRMÃO, 

RAIMUNDINHO E CARLOS ALBERTO. O VEREADOR PAULINHO 

DESTACA O TRABALHO DOS VEREADORES NA AMPLIAÇÃO DO 

PROGRAMA, E DIZ QUE ALGUNS BAIRROS NÃO PODEM SER 

ESQUECIDOS PELA COOPERATIVA. O VEREADOR INSPETOR 

MORAES DIZ APRENDER COM A FORMA DE COBRANÇA E  

DEMANDAS CONSEGUIDAS PELOS PARLAMENTARES, INFORMA 

TER RECEBIDO SOLICITAÇÃO DA POPULAÇÃO DO BANDEIRANTE, 

QUE SOFRE COM ACESSO LIMITADO POR ALGUMAS LINHAS DE 

TRANSPORTE. O VEREADOR IVONALDO FALA QUE O PASSE 

LIVRE DEVE ABRANGER TODA A LOGÍSTICA DO TRANSPORTE 

PÚBLICO, SEJA O SERVIÇO ALTERNATIVO OU AMPLIAÇÃO DE 

ÁREAS AINDA NÃO COBERTAS. DESTACA QUE ESSE PROGRAMA 

É A DEMONSTRAÇÃO DO PAGAMENTO DO IMPOSTO SENDO 

REVERTIDO EM BENEFÍCIO PARA O CONTRIBUINTE. O VEREADOR 

CRISTIANO BRANDÃO DIZ QUE A VOLTA DO TRANSPORTE 

ALTERNATIVO VAI PERMITIR O DESLOCAMENTO DE PESSOAS 
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QUE ESTAVAM SENDO PREJUDICADAS POR ESSA INTERRUPÇÃO. 

O VEREADOR LÉO SALES FINALIZA RECONHECENDO O ESFORÇO, 

DOS VEREADORES E AGRADECENDO A COMPREENSÃO E 

INTERESSE DO PREFEITO ROBERTO PESSOA, E DO CHEFE DE 

GABINETE DA PREFEITURA, RODRIGO MOTA, QUE SEMPRE 

ESTIVERAM DE PORTAS ABERTAS PARA DISCUTIR ESSA 

QUESTÃO. ENCERRADO O EXPEDIENTE, O PRESIDENTE, 

VEREADOR CAPITÃO MARTINS, JUSTIFICA AUSÊNCIA DO 

VEREADOR JÚLIO CÉSAR, QUE ENCONTRA-SE COM A MÃE 

HOSPITALIZADA, E DO PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO, QUE 

ENCONTRA-SE REPRESENTANDO A CÂMARA EM EVENTO 

OFICIAL. O PRESIDENTE SUSPENDE A SESSÃO PELO INTERVALO 

REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA E ACATADA A DISPENSA DO 

INTERSTÍCIO. REINICIANDO OS TRABALHOS, E HAVENDO 

QUORUM, É ANUNCIADA A ORDEM DO DIA.  O PRESIDENTE 

COLOCA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 231, DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - 

INSTITUI A CRIAÇÃO DO PROGRAMA PODCAST MARACANAÚ, 

INSTITUÍDO NO ÂMBITO DA SECRETARIA DE TRABALHO, 

EMPREGO E EMPREENDEDORISMO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 232, DE AUTORIA 

DO VEREADOR IVONALDO LIMA - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA 

ESCOLA DE FORMAÇÃO E CAPACITAÇÃO DE SERVIDORES 

PÚBLICOS DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

MOÇÃO DE Nº 102, DE AUTORIA DO VEREADOR INSPETOR 

MORAES - REQUER QUE SEJA CONSIGNADO EM ATA E 

ENCAMINHA VOTOS DE PESAR A FAMÍLIA DO SENHOR PAULO 
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CÉSAR FEITOSA ARRAIS, PELO SEU FALECIMENTO OCORRIDO NO 

DIA 06 DE AGOSTO DE 2022. AS PROPOSIÇÕES FORAM 

APROVADAS POR UNANIMIDADE. TAMBÉM FORAM APROVADOS 

OS REQUERIMENTOS DE Nº 721 A 736/22. SEM MAIS NADA A 

TRATAR, O PRESIDENTE ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E 

CONVOCA 03 (TRÊS) SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS PARA 

DELIBERAR OS PROJETOS EM PAUTA, DEIXANDO CONVOCADA A 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 24 (VINTE E QUATRO) 

DE AGOSTO DO CORRENTE ANO. PARA CONSTAR, FOI LAVRADA 

A PRESENTE ATA. 


